

# 海南岛专题影展走进三亚大东海广场 《旋风女队》刮起一股励志“旋风”

## H 关注海南岛专题影展

■ 本报记者 易宗平

“嘭——”声未落，球已起。随着银幕上高速飞旋的足球，观众的目光应接不暇。突然，掌声雷动——进球了！这是10月5日晚，电影《旋风女队》在三亚市吉阳区大东海广场放映时的场景。

此次放映的电影《旋风女队》，是由海南省旅游和文化广电体育厅主办的海南岛专题影展的影片之一。该影片原型是琼中女足。在支教练的带领下，来自偏僻山村、从未接触过足球的琼中黎族苗族自治县的一群女孩子被组织起来，成立了一支足球队。她们饱尝了多次失败和泪水后，于2015

年、2016年、2017年，在素有“小世界杯”之称的哥德堡杯世界青少年足球锦标赛上，夺得了三连冠。

从真实故事改编过来的电影《旋风女队》，吸引了众多市民和游客。不少人边看边用手机拍摄，以备有空时再回味一番。

“琼中女足就是我们省的先进典型，这次能看到她们在银幕上的形象，感到很亲切，也很自豪！”现场观看电影的三亚市民卫晓川说，“我

要教育孩子们学习这种敢于拼搏、永不言败的精神。希望以后，有关部门多组织放映这种传播正能量的电影。”

来自山东、长期在三亚一家公司工作的张永彬说，像《旋风女队》这种乡村题材的影视作品，现在太少了，这部电影值得一看，很有励志意义。

“太激动了！这支女队为咱们同胞争了光，我要为她们点赞！”带着孩子到大东海广场观看影片的市民

庞丽美说。

盘腿坐在广场上观看电影的王义斌，是一位来自江苏省南京市的游客，他带着妻子、孩子到三亚旅游。

“白天看风景，晚上看电影，这个假期过得很充实，很有趣。”今年44岁的他感慨地说，小时候生活在农村，搬着小板凳看露天电影的情形似难忘，现在又勾起了童年的记忆，有一种“直把他乡作故乡”的感觉。

(本报三亚10月5日电)

## 2:0击败白俄罗斯猛女萨巴伦卡 王蔷挺进中网四强



10月5日晚，在中国网球公开赛女单1/4决赛中，中国金花王蔷以两个7:5击败白俄罗斯猛女萨巴伦卡，挺进四强。这是王蔷职业生涯首次打进WTA皇冠赛四强。中网升级为皇冠赛后，王蔷是继李娜之后，第二位打入女单四强的中国金花。

在当日下午结束的另一场1/4决赛中，中国选手张帅1:2不敌新科美网冠军大阪直美，无缘四强。

图为王蔷在比赛中击球。

新华社发

## 中国女排能否点燃“爆点”？

### H 大侃台

■ 阿成

1:3输给意大利，中国女排只能以小组第二并带着一场败绩进入世锦赛第二阶段比赛。与意大利之战当然是关键场次，但并非决定性战役，第二阶段比赛两个小组各八支球队争夺三张六强战的席位，中国女排还有机会。根据规则，中国队第二阶段与C组的出线队交手，要想进入六强战，四战输一场还有希望，输两场很可能就出局了。赢泰国和阿塞拜疆问题不大，战美国和俄罗斯则是胜负难料的恶仗。

形势并没有比里约奥运会时更糟糕，当时中国队小组赛打得一塌糊涂，最终仅以小组第四勉强出线。没想到，中国队进入淘汰赛后突发神勇，过关斩将夺取冠军。1/4决赛逆转险胜东道主巴西一战，可以说是中国队命运的转折点，或者说状态爆发的“爆点”。如今来到世锦赛，中国队第一阶段的发挥不算太失常，但如此状态和水准，看来还不足以夺冠。人们期待中国女排能像里约奥运会

那样，在关键的生死战中迎来状态爆发的“爆点”。

不过，中国女排此次世锦赛的阵容，在整体实力上看起来比参加里约奥运会的那支队伍要弱一些，或者说可以爆发的“爆点”要少一些。在主攻位置上，惠若琪退役，张常宁养伤刚回归，状态有所下滑，小将李盈莹初登大赛赛场，还不能令人完全放心。接应位置，顶替杨方旭的老将曾春蕾也有伤在身，表现不理想。副攻位置少了老将徐云丽，搭上“末班车”的小将杨涵玉至今还未得到上场机会。

朱婷无疑是女排的王牌，她是队中最可靠最高效的攻击点，但中国队不能靠朱婷一个人去夺取冠军。中国队不是朱婷一个人的球队，

但在战术上，也许可以称为“朱婷+”的球队，以朱婷为核心，还要有其他点发挥，并进而带动全队，才能夺取胜利赢得冠军。而“+”后面的队员，却是“X因素”。在里约奥运会时，郎平当然没放弃过胜利的信念，但未必料到中国队会在淘汰赛爆发，更料不到爆发的是哪位队员，她只是不停地换队员，终于等到了“爆点”。郎平赛后透露，她当时对某位上场的队员说：你可是最后一张牌了。

现在，中国女排的整体实力虽然比里约奥运会时看起来弱一些，但还是有不少潜力可挖，有不少潜在的“爆点”，也没到无奈打出“最后一张牌”的时候。中国女排能否以及时什么时候点燃“爆点”？让我们拭目以待。

### 世锦赛第二阶段中国女排赛程

10月7日 18:20 中国VS泰国	10月8日 15:10 中国VS阿塞拜疆	10月10日 18:20 中国VS美国	10月11日 18:20 中国VS俄罗斯
--------------------------	----------------------------	---------------------------	----------------------------

## 萬天致中育和

富強民主平等  
愛國敬業誠信  
自尊自愛公明  
平等尊重友誼  
和諧

崔振耀書

户县赵成林作

中宣部宣教局 中国网络电视台

## 省青少年高球赛 总决赛陵水开杆

本报椰林10月5日电 (记者王黎刚)2018海南省青少年高尔夫球巡回赛总决赛暨澳大利亚希尔斯青少年巡回赛(中国站)5日在陵水清水湾高尔夫球场举行。首轮比赛战罢，马来西亚球手AKMAL AIMAN和韩国球手Seunghui Bong暂列男女A组头名。

本次总决赛吸引了中国、澳大利亚、韩国、日本、新西兰、马来西亚、泰国、老挝等国家的160多名青少年高尔夫球选手参加。比赛设男女A+、A、B、C、D、E共12个组别。暂列男子B组、C组的分别是刘恩骅(-5)和柴博文(-4)。暂列女子B组和C组的分别是潘洁红(+6)和张隽源(-5)。

男女A组和B组冠军获得者将赢得由希尔斯国际基金会提供的价值25万元、为期12个月的希尔斯学院奖学金。

海南省青少年高尔夫球巡回赛由省旅游和文化广电体育厅、省教育厅、省高尔夫球协会联合主办。该项比赛是一场立足海南面向全国乃至世界的青少年公益赛事，至今已举办4年。

### 中超第25轮战报

山东鲁能 3:2 天津权健  
北京人和 1:0 河南建业

### ■ 中超第25轮前瞻 恒大追榜首不容有失

中超联赛本周进行第25轮也即倒数第6轮的角逐，10月6日，广州恒大将客场战河北华夏幸福。目前恒大落后榜首上海上港4分，在联赛仅剩6轮的情况下，每一场比赛都必须力争3分。

恒大本赛季迄今主场战绩与上港持平(均为10胜1平1负)，同与上港的4分差距就出现在客场战绩上，上港客场7胜3平2负积24分，恒大6胜2平4负积20分。因此，恒大追赶上港，也是意味着在客场战绩上追上对手。本轮恒大客场作战，而且对手实力不俗，3分不会手到擒来。恒大往后赛程还有一个不利因素，那就是包括主要得分手塔利斯卡在内的多位球员已累积三张黄牌，再得一张黄牌就会停赛。因此，如何能做到既赢球又尽量避免球员吃牌停赛，对恒大来说是一个考验。

华夏幸福上轮负于河南建业，此前3胜2平的上扬走势被终结。虽然华夏幸福目前的积分形势属于“无欲无求”，争冠席位几无希望，但基本上没有降级之忧，但如果能阻击恒大，会让他们成为新闻热点，因此球队有足够的战斗欲望。不过，面对实力强劲又有争冠动力的中超七冠王，华夏幸福抢分的难度很大。

■ 林永成

广告

图说

我们的  
价值观



图说  
我们的  
价值观

## 民族复兴 龙马精神

富強民主平等  
愛國敬業誠信  
自尊自愛公明  
平等尊重友誼  
和諧

崔振耀書



中宣部宣教局 中国网络电视台